

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő המיסד והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון ז"ל

10 FONT (érték: többet adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1979 NOVEMBER 4., VASÁRNAP 9517. sz

Weizman ellenzi a status quo megváltoztatását a »területeken«

A mai minisztertanácson jóváhagyják a kormány ujjaszervezését

Ezer Weizman hadügyminiszter péntek este, a tévé heti híradójában sugárzott nyilatkozatában kijelentette, hogy ellenzi a jelenlegi status quo megváltoztatását Judeában és Somronban. Helyesli a meglévő települések megerősítését és fejlesztését, az autonómia-tárgyalások folytatását és minden lépést, amely a béke ügyét szolgálja, de élesen ellenzi a magántulajdonban levő arab földök kisajátítását települések céljaira.

Weizman nem volt hajlandó részletezni konkrét elképzeléseit a települések jövőjét illetően, de kijelentette, hogy most, 30 év után végre elértük a békét a legerősebb arab állammal és reális kilátások vannak arra, hogy belátható időn belül sikerül elérni a viszony rendezését többi arab szomszédainkkal is. Igaz — mondotta — hogy súlyos árat fizetünk az Egyiptommal megkötött béke fejében, de ha nem leszünk körültekintőek, akkor megtörténhetik, hogy a súlyos ár ellenében nem kapunk megfelelő ellenszolgáltatást.

Egy kérdésre válaszolva a hadügyminiszter meglehetősen világos célzást tett arra, hogy „vannak olyan miniszterek, akik nem tűzött bölcsességgel cselekednek”. Megjegyezte, hogy a széleskörű

egyenlő rangú helyettes miniszterelnök lesz. Menáchem Begin miniszterelnök a napokban meglátogatta a kórházban lábadozó Jigál Jádint professzort és tájékoztatta az új fejleményekről. Ugyanakkor biztosította, hogy távolléte, vagy betegsége esetén továbbra is Jádint professzort fog elnökölni a minisztertanácsokon.

Politikai körök véleménye szerint nem valószínű, hogy a mai minisztertanácscon ismét felvetődik a települések, illetve Elon Moré problémája.

(Lásd vezércikkünket az utolsó oldalon).



WEIZMAN
Kevésbé bölcsen...

Ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy mind ő, mind pedig az egész honvédelmi hálózat segíteni fog az új pénzügyminiszternek célkitűzései megvalósítása érdekében. Nem érti ugyan, hogy miért tért vissza Hurwitz a kormányba aránylag rövid idővel azután, hogy azt elhagyta az Egyiptommal kötött béke miatt, de nem tekinti feladatának, hogy mások lelkiületét elemezze. Mindenesetre reméli, hogy Hurwitz pénzügyminiszter is megérti, hogy az Egyiptommal kötött béke a gazdasági fejlődésnek is a záloga.

Weizman a leghatározottabban megcáfolta azokat a híreszteléseket, mintha ki akarna válni a kormányból.

Elismerte, hogy a dolgok egy bizonyos stádiumában voltak ilyen gondolatai, de most úgy véli, hogy jobban szolgálhatja az ország érdekeit, ha miniszter marad.

A kormány egyébként mai rendes minisztertanácsán valószínűleg formálisan is jóváhagyja a múlt héten elhatározott személyi változásokat, hogy azokat a Kneszet elé lehessen terjeszteni még e hét folyamán. Szimchá Ehrlich ügyében valószínűleg törvénymódosításra is szükség lesz, mert a kormány működéséről intézkedő jelenlegi alap törvény csak egy miniszterelnök-helyettes kinevezését teszi lehetővé, a kormány pedig úgy határozott, hogy Jádint és Ehrlich két,

egylenlő rangú helyettes miniszterelnök lesz.

Menáchem Begin miniszterelnök a napokban meglátogatta a kórházban lábadozó Jigál Jádint professzort és tájékoztatta az új fejleményekről. Ugyanakkor biztosította, hogy távolléte, vagy betegsége esetén továbbra is Jádint professzort fog elnökölni a minisztertanácsokon.

Politikai körök véleménye szerint nem valószínű, hogy a mai minisztertanácscon ismét felvetődik a települések, illetve Elon Moré problémája.

(Lásd vezércikkünket az utolsó oldalon).

PARLAMENTI NYELVEZET

Jehuda Ben Meír (VNP) képviselő a héten retorikus kérdést tett fel a Kneszet házbizottságában: hogyan jut be egy számár az angol parlamentbe? Joszi Szárid (Máarách) képviselő azonnal replikázott: és hogyan jut be a Kneszetbe?

Erre az épületes párbeszédre a Máarách panasa nyomán került sor, hogy a Kneszet elnöke leszereltette a közbeiktatásokra használt mikrofonokat. Többek között azzal érvelt a Máarách frakciójának elnöke, hogy külföldi parlamentekben gyakran használnak nyomdafestéket nem tűrő szavakat és maga Begin volt az, aki még ellenzékben előszeretettel sértegette a kormánypárti képviselőket.

Mose Sáchál képviselő elmondotta, hogy a francia parlamentben tavaly 190-szer használták a „huligán” kifejezést, 271 alkalommal a „disznó” szót és 35-ször hangzott fel az „az anyád...” felkiáltás.

A viszonylag mérsékeltnek ismert angol alsóházban is nagy előszeretettel használták a „disznó”, „idióta” és „hazudozó” jelzőket. Az egyik képviselő egyik alkalommal kukurékolni kezdett, két évvel ezelőtt pedig valaki evv parlamentári vita során a szamárhószót utánozta. Ez adott alkalmat a Ben Meír és Szárid közötti párbeszédre. Sámír házelnök magyarázatának meghallgatása után a bizottság határozathozatal nélkül elhalasztotta a tárgyalást.

A labdarugó bajnokság eredményei

A labdarugó bajnokság tegnapi és Jáhud 8, Mákkábi Petach Tikfordulójában a legnagyobb megva 7, Betár Tel Aviv, Betár Jerulepítés a Bloomfield-stadionban szálem 6, Mákkábi Ámidár, Háeseit, ahol a vendégszereplő Hápoél Petach Tikva és Hákoách 5, poél Jahud 1:0 arányban legyőzte Bné Jehuda, Hápoél Haifa 4, az eddigi listavezető Hápoél Tel Mákkábi Jaffa 3, Hápoél Beér Séva 2 pont.

A nemzeti bajnoksághoz hasonlóan, az országos ligában is vereséget szenvedett mind az első, mind pedig a második helyezett. A Hápoél Bét Seán, amely eddig a lista élén állt, 3:1 arányban kikapott a fővárosban a Hápoél Jeruzsálemtől, amely ennek eredményeképpen feljutott a második helyre. Az eddigi második helyezett, a Hápoél Akko a várakozásnak megfelelően 2:0-ra kikapott a Hápoél Rámát Gántól.

További eredmények: Mákkábi Natanja — Betár Jeruzsálem 2:0, Simson — Hákoách 2:1, Betár Tel Aviv — Hápoél Beér Séva 1:0, Mákkábi Petach Tikva — Hápoél Petach Tikva 0:0, Mákkábi Ámidár — Mákkábi Jaffa 4:0, Bné Jehuda — Hápoél Haifa 2:2.

A táblázat: Mákkábi Tel Aviv 9, Mákkábi Natanja, Hápoél Tel Aviv, Simson, Hápoél Kfár Szábá

Nyilvánosságra hozták a „2. számú Litáni-affért”:

SZÁDÉ ALEZREDES MEGPARANCSOLTA EGY TERRORISTA MEGÖLÉSÉT

A vezérkari főnök felére enyhítette büntetését és érvénytelenítette közlegénnyé való lefokozását — A hadsereg szóvivője: „Nem volt parancs foglyulejtett terroristák megölésére...”

A cenzura a hétvégen felsőbb utasításra feloldotta a hírközlési tilalmat az ugynevezett „2. számú Litáni-affér” részleteit illetően és így nyilvánosságra hozták, hogy annak főszereplője egy Árje Száde nevű alezredes, egy utászegység parancsnoka, aki parancsot adott alantasainak, hogy öljenek meg egy arab foglyot, mert az terrorista benyomását kelti. Ráfáél Ejtán tábornok, vezérkari főnök, Száde alezredes esetében is jelentősen enyhítette a felsőbbfokú katonai bíróság által az alezredesre mért büntetést.

Az angliai Spectator című folyóirat a napokban közölte az ügy részleteit, miután Uri Avnéri (Seli) Kneszet-képviselő könyvomatost for májában elküldte a történetet több ezer izraeli lakosnak és a jelek szerint külföldi tényezőknél is.

A Litáni-akció idején az egyik egység, amely Száde alezredes parancsnoklása alatt állt, elfogott három arabot, akik közül az egyik terrorista-gyanús volt. Az elfogásról szóló jelentés meghallgatása után valaki megkérdte a magas rangú tisztet, mi történjék a foglyokkal. Száde alezredes így válaszolt: — Ne legyetek vegetáriánusok! A terroristát végezzétek ki!

A parancs öt katonának szólt, akik közül az egyik, rangjára nézve szakaszvezető, azt válaszolta, hogy

legű”. Az asszony szavai szerint ebből világosan azt kellett érteni, hogy meg kell ölni a foglyulejtett terroristákat, s így férjének nem jár büntetés.

A hadsereg szóvivője a szombat folyamán több nyilatkozatot bocsátott ki az ügyvel kapcsolatban. Ezekből az csendű ki, hogy az utasítások értelmében meg kellett ölni a terroristákat, de nem a foglyul ejtetteket. A szóvivő szerint számos terroristát ejtettek foglyul és hadbíró elé állítottak minden olyan tisztet, vagy katonát, aki megölt, vagy megkínzott foglyul terroristákat.

A hadsereg szóvivője hozzáfűzte, hogy a Litáni-akció idején a különböző rangfokozatú parancsnokok egyértelműen azt az utasítást adták alárendeltjeiknek, hogy meg kell ölni a terroristákat, de nem a foglyukat.

A szóvivő nem tud olyan parancsot, amely szerint „nem kell vegetáriánusnak lenni”. Azt is kijelentette, hogy Izrael nem ismeri el a foglyulejtett terroristák hadifogoly státuszát a genfi konvenció értelmében, de a gyakorlatban ezek a terroristák ugyanolyan elbánásban részesülnek, mint a hadifoglyok és szigorú parancsok állnak fenn arra nézve, „nem kell foglyokat ejteni, nézve, hogy tilos megölni, vagy kínozni őket.

Mély fájdalommal, megtört szívvel jelentjük, hogy drága férjem, édesapám, nagyapám, testvérünk, apósunk

FRIEDMAN JENŐ

Mikola — Szatmár — Beér Séva

nincs többé.
Temetése ma, vasárnap, 1979 nov. 4-én d. u. 3 órakor a beér-sévai temetőben.
Külön autóbusz indul 2.30 órakor a Sikun Dálet, Auschwitzi templom elől.

A GYÁSZOLO CSALAD

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy férjem, édesapám, nagyapám, testvérünk

MITTELMANN JENŐ

Szováta — Beér Séva

elhunyt.
Temetése ma, 1979. nov. 4-én, vasárnap délután 2 órakor a beér-sévai temetőben.
Külön autóbusz indul Beér Séva Mecadá 620/22 szám elől.

A GYÁSZOLO CSALAD

Felejthetetlen drágánk

Charlotta Reiner (Sziszi) ח'ר'י

szül. HARTMANN
(Beszterce)

elhunytának slosimján
ÁZKARAT ÉS SIRKÓAVATÁST
tartunk kedden, 1979 november 6-ikán délután 4 órakor Natanján, a vatikimi temetőben. — Találkozás a kapunál délután 3.45-kor.

Gyászolják: férje, Wolf Reiner, fia és menyje: Artur és Michaela, unokái: Ejtán és Jáir, rokonai és ismerősei Izraelben és külföldön

FABIÁN BÁTJÁ ח'ר'י

SIRKÓAVATÁST

kedden, november 6-án tartjuk.
Találkozunk a choloni temető régi kapujánál délután 3.30-kor.

ELI FABIÁN

IMÁDOTT JÓ ANYUKÁNK

ZELIG ESZTI (Schobel)

Cholon

88-IK SZÜLETÉSNAPOD
ALKALMÁBÓL KIVÁNUNK JÓ EGÉSZSÉGET.
SOK ÖRÖMET 120-IG,
SZERELŐ CSALÁDOD KÖRÉBEN

Gyermekeid, menyed, vejeid, unokáid, dédunokáid, és szerető sógornőd: Eszter és férje

10.15: nyű és kének, ása. —
17.05: tek esti sak ködráma, 5: Há-
10.15: Ná-
14.30: alaitól,
22.05: or reg.
00: A
1.15:
9.05: Fialat
12.05: A
és da-
észlet-
hang-
Erec-
z ügy-
ort, —
Sport
maga-
nőlvé-
vé ku-
egy té-
JA
5: Slo-
Rádió-
6: Heti
dalok,
port, —
Hagyó-
23.05:
Ejjeli
or reg-
S!
BB
0
23

**FEGYVERES RABLÓK
KIFOSZTOTTAK EGY
JERUZSÁLEMI LAKÁST**

A jeruzsálemi rendőrség két fegyveres rablót üldöz, aki pénzt, ékszert, egy revolvért és autót rabolt a Kirját Cánzban élő Kessler-családtól. Este 9 óra 55 perc kor két álarcos, revolverrel fel-fegyverzett férfi tört be a lakásba, ahol az Amerikából nem rég alijázott Kessler házaspár és négy gyermeke él. A rablók megkötözték a férjet és a feleséget, betörték a szájukat, minden érték tárgyukat magukkal vittek és meglátálták az autókulcsot is és elrabolták a házaspár autóját is. Kesslernek sikerült hátrakötött kezével feljutni a felettük lévő lakás ajtajáig és bekopogtatni. A szomszéd, aki érthetően megdöbben, amikor az asszonyt megpillantotta, kihívta a rendőrséget. Kirját Cánzban most gyakoriak a betörések. Az utca egyik szakaszán nincs világítás.

**HARCIPILÓTÁK —
DOLLÁRKÖLCSÖNÉRT**

Hong-Kong (—). — Hong-kongi lapjelentések szerint Vietnam hetendő harcipilótát küld Iráknak 70 millió dollár kölcsön ellenében. Az idevonatkozó megállapodás akkor jött létre, amikor a vietnami miniszterelnök, moszkvai látogatása befejeztével, Bagdadba folytatta útját s az ottani vezetőkkel tárgyal.

**A TEL-AVIVI MOZIK
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE
4.30 — 7.15 — 9.30**

ALLENBY: A bajnok története
BEN JEHUDA: A dollárhoz rögzített apóok
CAFON: Pillanatok
CHÉN: Rendőr, vagy csirkefogó
CINEMA 1: Szökés Texasba
CINEMA 2: America Graffiti
DEKEL: Kinai szindroma
DRIVE IN: (1) A pókember;
(2) Kedves detektív
ESZTER: A szerelem bolondság
GÁT: Ujra szeretni
GORDON: Próbafejtő
HOD: Meztelen nap
LIMOR: A gyötrelm gyermek
MÁTMID: Makacsok a szerelemben
MÁXIM: Rábbi Avrahám a vadnyugaton
MOGRÁBI: A szarvasvadász
OFIR: Az éjszaka szárnyai
ORLI: A Sanchez törzs fiai
PÁRIZS: Rocky filmszereplése
PEER: Kesztyű a szerelmeseknek
SÁCHAP: A lublini varázsló
STUDIO: Szeretők
TSCHELET: Mennyben töltött napok
TEL-AVIV: A nyolcadik utas

**AKKÓN
NÁVON ELNÖK ARABUL SZÓNOKOLT
A MECSETBEN**

Az áldozati ünnep alkalmából összegyűlt muzulmánok lelkes tapsviharral fogadták az elnököt

Jicchák Návon államelnök csütörtökön, „az áldozati ünnep” alkalmából precedens-jellegű lépést tett, amikor ellátogatott az akkói Al Dzseáir mecsetbe és ott irodalmi arab nyelvű fennkölt szöveget mondott, amelynek középpontjában a béke, valamint a zsidó-arab együttélés kérdése állt.

A mecsetben többszáz arab előkelőség jelent meg nemcsak Akkóról, de a Gálil valamennyi falvából és más országrészekből is. Ezek lelkesen ünnepelték az államelnököt. Izrael korábbi elnökei beérték annyival, hogy az ünnep az államelnöki rezidencián fogadták a muzulmán előkelőségeket.

A kádival folytatott barátságos beszélgetés után Návon elnök elmondotta beszédét, amelynek középpontjában az a téma állt, hogy egy atyánk van még az áldozathozatal ideje óta és ma is egy Istenünk van.

Muchammed Chubeisi akkói kádi megköszönte az államelnöknek a gesztust, majd ajánlást nyújtott át Návon elnöknek, aki a maga részéről szép ímaszónyegyet ajándékozott a mecsetnek.

Ezt megelőzően az akkói kultúrthozban ünnepélyes fogadást rendeztek az elnök tiszteletére, zsidó és arab közéleti személyiségek részvételével. Csak a Rákách képviselői maradtak távol. Návon elnök hangsúlyozta, hogy ezáltal nem Akkónak, hanem ki-

zett sajtóértekezleten az államelnök közölte, hogy jó híreket kapott feleségétől, akit Bostonban kezelnek rákos daganattal. A továbbiakban elmondotta, hogy államelnöki kadenciájának befejezése után bizonyos ideig távol tartja magát a politikai élettől, ha ugyan egyáltalán visszatér ahhoz. Közben írással akar foglalkozni.

**FELSŐBÍRÓSÁGI DÖNTÉS:
A »JEKE« NEM GÚNYNÉV**

A jeruzsálemi felsőbíróság Kohen—Alon—Bárak hármastanácsa elutasította Ralf Hellinger folyamodványát a Rádióhatóság ellen, amiért a németországi származású izraeli polgárokról szóló, közvetítésre kerülő televíziós sorozatnak „A jekék” címet adták.

Hellinger előadta, hogy az első németországi olék közé tartozik, származási országában zsidósággáért gyűlölték és az Izraelben használatos „jeka” elnevezést is gúnynévnek tartja. „Nem helyénvaló — mondotta, — hogy a televízió nevelő szándéka műsora ilyen címet viseljen.”

A tárgyaláson érdekes vitára került sor a folyamodó és Kohen tanácselnök között, aki szintén németországi származású s akinek az a véleménye, hogy a „jeka” kifejezés, éppen ellenkezőleg, „a tisztelet és megbecsülés jele”.

A Felsőbíróság végül megállapította, hogy a „jeka” kifejezés folklorisztikus jellegű, nem sértő szándéku, sőt, bizonyos mértékben a szimpátia kifejezése, s így nem adott helyet a folyamodó kérésének.

A Távolkeleten

Nagyszabású egészségügyi projektumot vezet le a Rámbám-kórház igazgatója

Az újvidéki származású dr. Reuvén Eldár négy hónapra Manilába utazik

Az újvidéki születésű dr. Reuvén Eldár (53), a haifai Rámbám kórház igazgató főorvosa megtisztelő megbízatást kapott a Who-tól, a Nemzetközi Egészségügyi Szervezettől. Dr. Eldár, aki mintegy öt éven át dandártábornoki rangban az izraeli hadsereg orvosi karának parancsnoka volt, egy nagyszabású távolkeleti akadémiai egészségügyi program felelőse lett, amelynek középpontjában távolkeleti kórházak felépítése és vezetése áll. A nagyszabású projektum tervezési, mérnöki, technikai és ad-



Dr. ELDAR:
Kórházigazgatási tanácsadás

minisztrációs elemeket foglal magában.

A projektumot a Nemzetközi Egészségügyi Szervezet finanszírozza és az három párhuzamos akadémiai tanulmányi vonalból áll. Az egyik vonalon a diákok kórházi, mérnöki és karbantartási tanulmányokat folytatnak az új-zélandi egyetemen, míg a kór háztervezési tanulmányokat a tokiói egyetemen folytatják. A kórházigazgatási tanulmányok Manilában, a Fülöp szigetek fővárosában folynak és ennek felelőse, illetve vezető előadója lesz dr. Eldár, aki egyébként a jövő héten utazik Manilába és a terv szerint négy hónapig marad ott. Ugy döntöttek, hogy dr. Eldár ott-tartózkodása idején tanácsadó is lesz kórházigazgatás terén, valamint szolgálatát igénybe venni kívánó távolkeleti állam számára.

HAJÓSZERENCSETLENSÉG

A Balti tengeren összeütközött két szovjet hajó. Egy tengerész életét vesztette, négy súlyos égési sebeket szenvedett, miután az egyik hajó kigyulladt. Dán katonai helikopterek megmentettek 94 matrózt, 4 tengerész sorsa ismeretlen.

HARC

A CSEMPÉSZÉS ELLEN
A somri rendőrség fokozott tevékenységet fejt ki az utóbbi időben az Izraelből a megszállt területekre csempészett lopott áru megtalálására. Kálkilijában egy arab házában nagy mennyiségben találtak elektromos háztartási felszerelést. Ugyanott hasis is előkerült. Az arabot letartóztatták.

RÖVID HIREK

● **Viszály tört ki Cvi Cilker (Li nem adja vissza elvált feleségének) ásdódi polgármester és helyettese, Joszef Avitán között.** Avitán azt állítja, hogy a polgármester nem veszi figyelembe véleményét és megaláztatás. Az alpolgármester a kislányának kiutasítását az ügy végleges letárgyalásáig.

● **Egy ráfiáchi arab taxisofor panaszt tett a rendőrségen,** hogy a péntekre virradó éjjel három beduin utasa elrabolta tőle a nála lévő 40 ezer fontot, sőt taxiját is, amellyel Szináj irányába robotgattak. Itt említjük meg, hogy Egyiptomban ma legalább 50 lopott izraeli Mercedes-taxi közlekedik és Izrael magas szintű intervenciót kezdeményezett az egyiptomiaknál a járművek felkutatása és visszaszolgáltatása érdekében.

● **A nemzetközi légitársasági társaságok időként hozzáadomítják a repülőjegyek árait a dollár állandóan emelkedő árfolyamához.** Csütörtök óta a dollárt 29.50 helyett 31.50 fontjával számítják, ami 6-7 százalékos drágulást okozott a repülőjegyek árában. A Ludd—New York menettéri jegy ára most 51.346 font. A rendkívüli kedvezményű jegy, amely 6-120 napos ott-tartózkodásra jogosít, 1001 dollárba, tehát 31.532 fontba kerül.

● **A helyhatóságok országos csúcshozzatának szövegét közölték,** hogy rövidesen 25 százalékkal emelik a városi adókat. Ugyanakkor megcáfolta az egyik héber lap tudósítását, amely szerint az emelés már megtörtént.

● **A rendőrség nyomozói a tel-avivi Sheinkin-utcában több mint egynegyed millió font értékű képviselet 370 lopott nadrágot találtak.** A rendőrség letartóztatott egy gyanúsítottat és erőszaktevéseket tesz annak megállapítására, hogy honnan lopták az árut.

● **A biztonsági közegek a péntekre virradó éjjel 2 órakor a judeai sivatagban megtaláltak két, egyaránt 19 éves angliai turistát,** akik előző nap a délutáni órákban a Heroden-hegy közelében kivált turistacsoporthoz és nyomtalanul eltűnt. A katonák tökrészezen, több tele borosüveg „társaságban” bukkantak rá a két fiatal turistára.

● **A natanjai járásbíróságon a hét végén 141 ezer font összegű pénzbírságra ítélték a Sapira és Schneider építkezési vállalat tulajdonosait, akik az építkezési engedély kereteit túlhaladó módon építettek fel egy bérházat a natanjai Rison Lecion-utca 4 alatt.**

● **Hamisítás gyanújaival 5 napos vizsgálati fogságot rendeltek el Binjámin Di-Leon (45), a Bank Hámírachi choloni fiókjának igazgatója ellen.** Azzal gyanúsítják, hogy a bank igazgatóságának félrevezetése érdekében meghamisította a különböző ügyfelek egyenlegeit, illetve üzleti forgalmáról készített jelentést. Ennek érdekében zavaros könyvvizetésre vonatkozó utasításokat adott egyik tisztviselőjének és fiktív folyószámlákat nyitott.

● **A jeruzsálemi felsőbíróság order nisi végzést bocsátott ki egy amerikai professzor ellen, aki felsőbb matematikát oktat a Ramalla melletti Bit Zet arab egyetemen.** A végzés értelmében a professzornak záros határidőn belül meg kell indokolnia, hogy miért

● **A rendőrség rendkívüli akciója keretében, amelyet a Sárón-körzetben bonyolítottak le, 17 kábító szer-üzért tartóztatott le.** A chedrai illetve natanjai bíróságokon vizsgálati fogságot rendeltek el valamennyiük ellen.

● **A nagybancok elhatározták, hogy november 1-től kezdve 10-15 százalékkal emelik a kamatot.** Ez azt jelenti, hogy az engedélyezett hitelkeretet túllépő ügyfelek 96 százalékgig terjedő kamatot fizetnek.

● **Családjogi-tanácsadási hivatal nyílt Herzlán.** A hivatal a WIZO tartja fenn és annak ügyfelei ingyenes tanácsadásban részesülnek. A WIZO már 24 ilyen hivatal létesített az ország különböző részeiben.

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP
Tel-Aviv, Rech. Hárakevet 52
P.O.B. 831 • Tel. 330011

● Főszerkesztő:
S. Himmelfarb

● A szerkesztőség nem telet hirdetéseket tartalmáért Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adjuk vissza

SZELLEMLIDÉZÉS A CIA-NÁL

Az amerikai hírszerző szolgálat halott ügynökökkel és kémekkel próbált érintkezésbe lépni

A CIA, az amerikai hírszerző szolgálat fantasztikus, rémregényt is túlhaladó titkos tervet dolgozott ki, amelynek keretében spiritalista eszközökkel próbált érintkezésbe lépni a vasfüggöny mindkét oldalán szolgálatában álló, de rég elhalálozott kémekkel és ügynökökkel. Ezt állítja a CIA egyik volt alosztályvezetője.

Szavai szerint az amerikai központi hírszerző szolgálat médiumokat alkalmazott az ilyen szerű érintkezések megteremtésére, valamint annak kikutatására, hogy mi forr a szovjet vezetők agyában.

Viktor Marcetti, aki 14 éven át a CIA egyik osztályvezetője volt, a napokban újságírókkal közölte ezeket a tényeket. Szavai szerint a CIA először 15 évvel ezelőtt kezdett foglalkozni a természetfeletti erőkhez, röviddel azután, hogy az oroszok elfogták és megölték a hírszerző szolgálat legjobb kettős ügynökét.

Marcetti elmondotta többek között, hogy az illető, Oleg Pankovszki, ezredes volt a KGB-ben, a szovjet titkosrendőrségben. Sikeres működése azonban tisztavirág életű volt. Alig egy évet töltött az amerikaiak szolgálatában.

Halála után valaki felvetette a gondolatot, hogy próbáljanak érintkezésbe lépni szellemével. Ekkor foglalkoztak először médiumokkal.

A legteljesebb titoktartás övezi azt a kérdést, vajon sikeres volt-e

a kísérlet, érintkezésbe tudtak-e lépni Pankovszki szellemével. Any nyí azonban ismeretes, hogy az ügy az idők folyamán átfogó tervezetté tagadt. Marcetti elmondotta, hogy nemcsak amerikai, de szovjet halott ügynökökkel is megkísérelték az érintkezést. Szavai szerint egy alkalommal olyan híre terjedtek el a CIA-nál, hogy sikerült érintkezésbe lépni Popov őrnaggyal, egy híres szovjet ügynökkel, aki az 50-es évek derekán tünt el.

Az amerikai hírszerző szolgálat nem volt hajlandó kommentárt fűzni Marcetti közléseihez, aki azonban kitartóan azt állítja, hogy semmilyen jel vagy ok nem mutat arra, hogy ma már felhagytak ezekkel a kísérletekkel.

Három ráelt a nai és p totta. M kell nyu lam létre miniszter nyunk. V ink, de sem kül ügyekben

D. A min nem jele előtt, hog jät ismer tikai kor — akinc csallakoz büszkélke és becsat tót. Dájá nek, hog az autot tési módj stásókna a tárgya melynek áll.

A küll érthetete koalició sággal e ségtől. Lá sonszűke kívül hag zett légü A Dájá kában is dás. Dáj tett semm hoz, csak radtak m okaként liette a pítési po földek ki talában, many tel zetbizton Talán az „isteni p Gus Emu

Ha biz kormány ták be a gészeti tett küllő Kádum lentősege zött, amé gazdag tette?

A fels jegezete, ket vet a Tóra p állapítja, polgár le gen, aki talmazta bereit ar és felület A Tóra t határok

Minder eltért ett kor hoz nómiahoz Gáza te „paleszti azt is, vannak”. tény, ho felsőbíró érveket kétségkiv tett ezen

A Az iga kormány litikája, sincs. Cs Akkor j színe elő ja, hogy kozék,

SIMON PERESZ:

Az igazság elől nem lehet megfutamodni

Három évtizeden keresztül Izráelt a szomszéd államok katonai és politikai ereje nyugtalanította. Most saját gyengeségétől kell nyugtalannak lennie. Az állam létrejötte óta először vannak miniszterei, de nincs kormányunk. Vannak minisztertanácsaink, de nincs kormánypolitikánk, sem külpolitikában, sem belső ügyekben.

DAJÁN NÉLKÜL

A miniszterelnök szinte soha nem jelenik meg a nyilvánosság előtt, hogy a kormány álláspontját ismertesse. A kormány politikai kormányosa, Mose Daján — akinek a kormányhoz való csatlakozásával Begin annyira büszkélkedett — kilépett belőle és becsapta maga mögött az ajtót. Daján azt magyarázta a népnek, hogy nem tud megbékélni az autonómia-tárgyalások vezetői módjával, és azoknak az utasításoknak egy részével, amelyeket a tárgyalóbizottságnak adtak, s melynek élén a belügyminiszter áll.

A külügyminiszter lemondását érthetetlen örömmel fogadták a koalíció vezetői. Egyesek valószínűleg látva a megüresedett bársonyszéket és teljesen figyelmen kívül hagyják az ezáltal keletkezett légüres teret.

A Daján által képviselt politikában is volt számos ellentmondás. Daján vonala nem vezetett semmiféle politikai vívmányhoz, csak az ellentmondások maradtak meg belőle. Lemondása okaként a külügyminiszter említette a jelenlegi kormány telepítési politikáját, amely magánföldek kisajátításával jár. Egyáltalában, miért hajt végre a kormány telepítéseket? Vajon nemzetbiztonsági megfontolásból? Talán azért, hogy teljesítse az „isten parancsát” vagy pedig a Gus Emunim pressziójára?

Ha biztonsági okok vezették a kormány lépéseit, miért állították be a Silo települést, mint régészeti kutatócsoportot? Miért tett különbséget a miniszterelnök Kadum (melynek biztonsági jelentősége van) és Elon More között, amely létét Löwinger rabbi gazdag gondolatvilágából merítette?

A felsőbb bíróság helyesen megjegyezte, hogy aki vallási érveket vet fel, annak tudnia kell a Tóra parancsát is, amely megállapítja, hogy „közületek való polgár legyen számotokra az idegen, aki veletek lakik”. Ki hatalmazta fel a Gus Emunim embereit arra, hogy a Tórát parlagi és felületes módon értelmezzék? A Tóra talán pusztán a földrajzi határok szentségét ismeri el?

Mindenesetre Begin maga is eltért ettől az állásponttól. amikor hozzájárult a teljes autonómiához Judea, Somron és Gáza területén, és elismerte a „palesztinai nép” létezését, sőt azt is, hogy „törvényes jogai vannak”. Már magában az a tény, hogy előnybe helyezte a felsőbb bíróság előtt a biztonsági érveket a vallásiakkal szemben, kétségkívül visszavonulást jelentett ezen a téren.

A HANGADÓ A GUS EMUNIM

Az igazság az, hogy a Begin-kormányban nincs telepítési politikája, amint külpolitikája sincs. Csak a fél arcát mutatja. Akkor jelenik meg a kormány színe előtt, amikor nem az a célja, hogy Izráel bajaival foglalkozzék, hanem hogy megmentsse

a miniszterek számára a bársonyszékeket. Begin már megmondta, hogy nincsenek elvi problémái a demokráta párttal (a néhai DAS-sal), mert egyáltalán nem érti meg, hogy milyen elveket vall. Ezzel szemben nagyon is függ a Vallásos Nemzeti Párttól. Ez a párt most, kénytelen-kelletlen a Techijá mozgalom befolyása alatt áll, amely pedig tudvaleg nem egyéb, mint a Gus Emunim politikai palástja. A kormány tehát a felsőbb bíróság előtt biztonsági érvekkel jelentkezett, a bíróság pedig megállapította, hogy a Gus Emunim befolyására cselekedett.

Begin diszkrét kormányt ígért a népeknek. Csakhogy ez a kormány minden vasárnap bőséges anyagot szolgáltat ellenfeleinek, és Izráel ellenségeinek az egész világon. Ő maga látja el ellenfeleit politikai és személyi érvekkel saját álláspontjai ellen. Amikor az egyik miniszter azt ígéri a másiknak, hogy „darabokra vágja”, egy másik pedig megvetően „papának” titulálja a miniszterelnököt, miért kell azon

csodálkozni, hogy Izráel megbecsülése annyira csökkent a világ szemében? Begin, úgy látszik, azt remélte, hogy a felsőbb bíróság kirántja őt a csávából és a maga teremtette ellentmondásokból, amelyek akkor születtek meg, amikor a Chérut vezére a települések politikáját hirdette meg abban a reményben, hogy kiterjesztheti az izráeli fennhatóságot Judeára és Somronra. Valami azonban történt a miniszterelnökkel, mert tartózkodva attól, hogy ezt a lépést megtegye, a megszállt területeken az egyetlen fennhatóság a katonai kormányzat maradt, amelyet az egész világon megszálló hatalomnak tartanak.

Mit tehet a Felsőbíróság, amikor a miniszterelnök nyilvánosan azt ígéri a telepéseknak, hogy „lesz még sok Elon More”, nem éppen biztonsági mérlegelésekből és ezt követően megjelennek meg bízottai a bíróság előtt és azt állítják, hogy a település pusztán biztonsági kezdeményezés gyümölcse?

A felsőbb bíróság határozata az egész világ számára bizonyította,

hogy Izráelben van igazság, törvény és független bíróság. Ugyanakkor azonban a világ azt is felfedezte, hogy az izráeli kormányban nincs politikája, valamint, hogy elérkezett a Chérut ideológiai teljes elsorvasásának a korszaka. A bíróság ítélete után érzi igazán a nép Dávid Ben Gurion hiányát, azt az emberét, aki tudta és hitte, hogy az igazság mindenek felett áll, és a törvényt nem lehet kijátszani retorikai és koalíciós taktikázzással.

AZ IGAZSÁG ÓRÁJA

S végre ütött az igazság órája Begin számára is. Dönteni kell a törvény tiszteletéről, mert az előle való megfutamodás erkölcs gátszakadást jelentene. El kell döntenie, hogy annektálni akarja-e a területeket és lakosait, vagy pedig meg akarja őrizni Izráel cionista és zsidó jellegét, kétségbevonhatatlan zsidó többségre támaszkodva. Begin kedvenc ötlete a területek annektálásáról a lakosság nélkül, nem más, mint önámítás. Aláírása Izráel szavahihetőségét és népszerűtlenné teszi Izráelt, a számunkra legfontosabb helyen — az Egyesült Államokban is.

Sok éven keresztül örvendünk egyöntetű rokonszenvek Amerikában. A közvéleményben ez gyakran úgy nyilatkozott meg, hogy szembeállította a népet a Fehér Házzal vagy a külügyminisztériummal. A Kongresszus évről évre táplált bennünket, támogatva igazságos követeléseinket.

Emlékeznünk kell arra, hogy nem csak védhető határookra van szükségünk, hanem arra is, hogy legyenek fegyvereink, amelyekkel megvédehetjük magunkat. A fegyverszállítás, annak méretei, minősége és fizetési feltételei gyakran tükröztek vissza a közönség és az Egyesült Államok között fennálló kapcsolatok jelentőségét.

Ez nem jelenti azt, hogy engedelmessé kell az Egyesült Államok diktátumának. Nem hiszem, hogy Amerika polgárai megalkuvóknak akarnak látni bennünket. De hogy fenntartsuk Amerika rokonszenvét Izráel iránt, ahhoz mindenképpen szükség van, hogy higgyenek Izráel érveinek. Ez a bizalom megszünetében van, amint egyre inkább világosabbá válnak a kormány kötelezettségei és cselekedetei közötti ellentétek, azok az ellentmondások, amelyek fennállnak a camp-dávidi szerződés aláírása és a behódolás között, amelyet a kormány Elon More esetében mutatott.

Minek kell még történnie ahhoz, hogy a kormány végre levonja a következményeket és megkímélje a népet örökös kudarcaitól? Nem értem meg a minisztereket: valóban hiszik, hogy egymás között cserélgetve a bársonyszékeket, megváltozik a helyzet? Nincs már mit mondaniok a számunkra, kevesen maradtak még, akik hajlandók nekik akár egy kis részét is elölegezni a bizalomnak, amelyet a Likud 1977 májusában élvezett. Menjenek el tehát és tegyék lehetővé számunkra, hogy új Kneszetet válasszunk, hogy kiegyezessük Izráelt nyomorúságos helyzetéből, hogy a nép kiegyenesítthesse derekát és felemelhesse a fejét, és kiszabaduljon egy olyan kormány öleléséből, amely azzal díszkedett, hogy megjavítja a lakosság helyzetét, és ehelyett alaposan tönkretette.



NEMES VERONIKA: A MASZK

NAPONTA 22 EZER FEDEZETLEN CSEKK

Fekete lista készül a fedezetlen csekkel fizető ügyfelekről

A bankok naponta 22 ezer csekket és 2000 váltót küldenek vissza, vagy nem fogadják el, mert nincs rájuk fedezet. Az év három hónapjában, amelyről felméréseket készítettek — április, május és júniusban — a fedezetlen csekkek összege 14 milliárd fontot tett ki. Mostanában a csekkek 6 százalékát nem fogadják el a múlt évi 4,1 — 4,8 százalékkal szemben.

A fedezetlen csekkekkel való manipuláció jellegzetes kísérő-jelensége az inflációnak. A rohanó infláció idején és a nagyon magas kamatok miatt az előredatált csekkekkel való fizetés haszonnal jár, de ez a kereskedelmi fogás most már olyan méretű, hogy megzavarja a normális üzletmenetet. Számos kereskedő tehetetlennek bizonyul, amikor a bank egész köteg csekkeket küld vissza neki azzal, hogy nincs rá fedezet, vagy hogy „forduljon a kibocsátóhoz”. Az ilyen csekkek behajtásával járó nehézségek miatt sok helyen már nem fogadják el előre datált csekkeket.

A kérdéssel külön bizottság foglalkozik, dr. Meír Gámbáj, igazságügyminisztériumi államtitkár vezetésével. A készülő törvényjavas-

lat büntetéseket helyez kilátásba, fedezetlen csekkek kibocsátói ellen. Megfosztják őket annak a lehetőségétől, hogy csekkel fizessenek és szerepelni fog a nevük a fekete listán, amely megbélyegzi őket a kereskedelmi életben.

A bizottság különböző fokozatokat állapít meg, például ha valaki hatszor egymás után, két hónapon keresztül, fedezetlen csekkel fizet, „korlátozott számlatulajdonos” minősítést kap, ami azt jelenti, hogy folyószámlájáról nem adnak ki csekkeket és nem nyitnak számára új folyószámlát egy éven keresztül.

Ha az ilyen módon megbüntett számlatulajdonos folytatja előredatált csekkek kiadását, minden számláját lezárják és értesítik az ország bankjait, hogy az illető fekete listán van, tehát nem nyitnak rá a nevére folyószámla 2 éven keresztül. A bankokat a Bank Jisráel fogja tájékoztatni.

A fekete listát a bankok között teresztik majd, amelyek az előző kihágások alapján fogják felülbiztálni az eseteket és dönteni arról, hogy nyithat-e folyószámlát az ügyfél nevére.

DÁN DALMÁT:

Kommentár a kommentárokhoz

— Mit szól hozzá, hogy milyen diszkrét népi társaság folyik az izráeli televízióban?

— A dolgozók kiirtására tetszik gondolni?

— Ugyan, ne beszéljen hülyeségeket! Arra célzok, hogy milyen diszkrét kommentálják a tévékommentátoraink a kambodzsai népi társaság.

— Hogy-hogy? Hiszen nap mint nap láthatjuk a síró nőket és a csonttá aszott gyerekeket, sőt Abie Nathan is interjút adott ennek a szomorú tragédiának az ügyében.

— Igen, de ezt valahogy mindig elfelejtik megemlíteni, hogy voltaképpen ki írta Kambodzsa névét. Tudniillik, hogy a népi társaság nem más, mint a sokatszenvedett szocialista szomszéd, Vietnám. S természetesen mindezt a humanista Szovjetunió masszív támogatásával teszi...

— Egy kurta tévériportban nincs lehetőség mindent részletesen elmagyarázni. Kell az idő más, fontosabb dolgokra.

— Hát ami azt illeti, a zsidó letelenedők vandál tetteit elég részletesen szokták bemutatni minden este. Arra bezzeg jut elég idő! Hogy már megint felláttottak egy sátrat a kerítésen kívül azok a gonosztevők!

— Miért, maga szerint még mit kéne megemlíteni a tévében Kambodzsaival kapcsolatban?

— Például szeretném tudni azoknak a vietnámi tiszteknek a nevét, akik teletelnek a kambodzsai népi társaságot. És hogy őszinte legyek, azon is rendkívül csodálkozom, hogy az izráeli televízió kommentátorainak eddig még egyszer sem jutott eszébe, hogy követeljük a vietnámi vezérkari főnök leváltását!...

L'EXPRESS:

Rettegés a jötevőtől

A huszadik században semmivel sem vagyunk olyan bőségesen ellátva, mint jelképekkel: félhold, kereszt, sarló és kalapács, horogkereszt. Megannyi szimbólum, szinte nehéz a választás. Mindegyiknél jobban kifejezi azonban korunkat szerintem, Didi kardja.

Didi a Kék Lótusz című Hergé ifjúsági regény egyik hőse, aki úgy akarja megmenteni kalandjainak társát, Tintint, hogy levágja a fejét. Kardját forgatva rohán Tintin után, miközben igyekszik neki megmagyarázni jó szándékát: „A filozófus Lao-Cse azt mondta: meg kell találni az utat! En megtaláltam az utat. Neked is meg kell találnod. Egy kicsit levágom a fejedet és akkor megerőlt a világosság. Ne rohani, mit félsz... csak a fejedet akarom levágni.”

Hergé könyve, a Kék Lótusz, 1934-ben jelent meg. Abban az időszakban, amikor Európában az emberiség sorsáért aggódó iósáos Sztalin József bácsi és a nem kevésbé iósáos Adolf bácsi a tévelygők százezreit vezette a jó útra. Didi módszerével. Azóta európai ideológusaink elterjesztették a mentő kard gondolatát az egész világon, méneidig egyre feltünőbb sikerrel. Az inkvizíció idején már fívelemre méltó eredményeket értek el Didi módszerével, de tökéletlenül alkalmazták, szinte kézműves módra. Ma már tökéletesítettük a módszert. Ez a század sikere.

Akár Torquemadának, akár Leninnek hívják a jötevőt, változatlanul ég a vágótól. hogy az igazság rejtelmibe avasson be bennünket, mert ő, az igazság egyetlen igazi létetemenyve. Fzek az ideológusok előbb-utóbb elhatározzák, megváltásunk érdekében lezöbök, ha leválik a fejünket. Ha sikerül megerőltünk ennek a szűkségségét, elindulhatunk a jó úton. Tintin, aki ragaszkodik ahhoz, hogy életben maradjon, rosszul nevelt kölvök csuán. A dogmatikusok naradicsomába csak a fejünkkel a hónunk alatt léphetünk be.

Kamaszkoromban mindig magamnál hordtam egy noszt, amelyben csak két idézet szerepel. Az egyik a szkeptikus Sextus Empiricustól származik és így szól: „Minden évrre létezik egy usvanolvan értékű ellenérv.” A másik gondolatnak az epircureus Metrodore az atyja: „A szabad embernek teljes szívéből szemébe kell nevetnie minden reformátornak”.

Ma, amikor a fiatalok azt követelik az idősektől, sorolják fel a hitre feliososító érveket, én azt kérem tőlük, sorolják fel a kételkedésre okot adó érveket. Hergé már gyerekkorában beoltott Didi ötletei ellen.

A dogmatikusok, akármilyen jó szándék vezet is őket, állandó szállítói a kintzókamráknak, a börtönöknek, a temetőknek. A nyugati filozófusok közül Epircureus és Pyrrhon az egyetlenek, akik ártatlanoknak mondhatók. Sem írásaikban, sem tanítványaik műveiben nem csillan fel Didi kardja. Senkit sem fojtottak meg az ő nevében.

Ez nem sok, mondhatnák egyesek. Ez minden, mondjuk mi egy olyan korszakban, amikor a kambodzsai tragédia élénk táru.

GABRIEL MATZNEFF

»Ti is lesztek nyugdíjasok!«

Egy érdekes rádió-interjú

A rádió hétfői műsorának egyik legnépszerűbb sorozata Edna Peer műsora „Ze ichpát li” (Ez érdekel engem) címmel. Mult pénteken egy jeruzsálemi nyugdíjas, Zeév Peri állt a műsor mikrofonja előtt.

Zeév Peri évtizedeken át főrák táros volt a „Sekem” jeruzsálemi központjában.

— Pontosan 28 évig dolgoztam ott. Ugye érthető, hogy ennyi idő alatt nagyon megszoktam a munkahelyemet. Ok is engem. Reggel elmentem, este hazajöttem — ez volt az életem. A munka.

NEM AZ IGAZI...

— Még nem sikerült a munkához fogható tartalmat találnom az életem számára. Teszek-veszek a ház körül, a kertben is eldologozatok, de ez nem az igazi.

— Készült a nyugdíj-korra már karámban is?

— Az a baj, hogy nem készültem. Annyi dolgom volt, hogy a készülődre nem jutott idő. Szinte eszembe sem jutott. Talán hiba volt...

— Mi a teendő?

— Át kell gondolnom a helyzetet. Az történt, hogy mióta nyugdíjban vagyok, megváltozott a viszonyom egy sereg dologhoz.

— Például?

— Azelőtt nem adakoztam jótékony célra. Megváltoztam. Ha irnak nekem valamelyik emberbaráti intézménytől, azonnal postára adom a hozzájárulásomat. Azt hiszem, erősebb emberré váltam.

— Esz érzékenyebbé is?

— Azt hiszem, igen. Fáj például, hogy mióta nyugdíjas vagyok, nem hívnak meg az egykori kollégák az üzemi ünnepekre, kirándulásokra. Pedig elmennék. Persze — őket is meg lehet érteni. Sok a belső probléma, nem jut idejük a nyugdíjasokkal törődni. Ezután elmondja, hogy otthon is megváltozott a házirend. A felesége hozzászokott évtizedek során, hogy férje egész nap nincs otthon. Most minden megváltozott.

CSAK

LÁBATLANKODOM

— Gyakran úgy érzem, csak lábatlankodom és ez is problémákat okoz — mondja.

— Milyen a kapcsolata a gyerekekkel?

— Nincs velük probléma. Felhívják, kikérültek a házból. Csak látogatónak jönnek haza.

— Gyakran jönnek?

— Ezen a téren minden rendben van. A saját életüket élők, de azt hiszem, így van ez rendi. Csak az a fontos, hogy az ember ne szoruljon a gyermekeire. Nálunk ez a probléma nem merül fel.

— El szokta nekik mondani a nyugdíj-kor problémáit, mint most, nekem?

POSTAI ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

1979 november 1-től
1 havi előfizetés
az UJ KELET-re
280.— IL
értékűbetséddal

Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget az új áron fizessék be. A kiadóhivatal

4. 1979.XI.4

ujabban valahogy nem fülök a fogam az olvasáshoz. Nincs türelmem hozzá. A tévét jobban szeretem. No persze, újságot járatok és kiolvasom az utolsó betűig.

— Mi okoz önnek örömet?

AZ ÖRÖM VISZONYLAGOS

— Öröm? Ez bizony elég leratív dolog az én koromban. Az egészségnek örül az ember. Illetve annak, hogy nem beteg. Ez precízben határozza meg a helyzetet. — *Önt a munkája kielégítette. Hasonló kielégülést most nem talál?*

— Eddig még nem találtam. Semmiben.

— Vannak-e ambíciói?

— Nemigen. Néha írok egy-egy cikket a negyedik belső lapjában. Előfordul, hogy országos ügyekhez szöveghez és megírom a levelet valamelyik újság szerkesztőségének. Aztán rendszerint nem küldöm el...

— *Ön olyan hangnemben beszél, mint ha jelezni akarná, hogy „vége az előadásnak, a függöny leegördült.”*

— Hát valahogy így. A nyugdíjas ember legfőbb problémája, hogy elveszítettnek hiszi magát. Ennyiből tudatosan igyekszem megtalálni önmagamot, de eddig még nem sikerült. Szeretek sétálni, de előre tudom, hogy jön a tél. nálunk Jeruzsálemben ez nem tréfa, most sokáig nem sétálhatok majd. Arra gondoltam, hogy ke-

reszek magamnak valami elfoglaltságot.

— *Ragyogó gondolat. Mit tett ennek érdekében?*

MEGFELELŐ MUNKAALKALOM

— Először is közé tettem egy apróhirdetést. Nyugdíjas ember elfoglaltságot keres. Nem kaptam semmi választ. Aztán elmentem a munkaközvetítőbe. Ott egyelőre nem álltak rendelkezésemre, mert nincs megfelelő munkaalkalom öreg ember számára. Pedig minden munkát elvállalnék, ami nem hoz közvetlen kapcsolatba vásárlókkal.

— *Miért ez a kikötés?*

A FORGALOM ÉRDEKÉBEN

— Azt hiszem, ahol az üzlet közvetlen kapcsolatba kerül a vevővel, oda fiatal, mosolygós kislányt kell állítani. Nem egy idős embert. A forgalom érdekében. A magamfajta ember külseje már nem vonzó...

— *Hogyan foglalná össze a mondanivalóját?*

— Fontos, hogy egészségesek legyünk. Fontos, hogy ne szoruljunk a gyermekre. Fontos, hogy hasznosan, kellemesen töltsük az időnket. De az is fontos, hogy a fiatalabbak ne „írják le” a nyugdíjas embert. Gondoljanak arra, hogy ők is lesznek nyugdíjasok...

A 70 esztendő író 31 könyve

Jemima Csernowitz író a napokban ünnepelte hetvenedik születésnapját. Férje, Jozsef Ávidár szolgálaton kívüli táborkod, volt nagykövét, a gyermekek és az unokák szép ajándékkal lepték meg. Átadták az írónak disz-börbe kötve valamennyi eddig megjelent munkáját — szám szerint 31 könyvet.

Ezek csak a saját könyvei. Ezen kívül igen sok fordítás-kötete is megjelent. Angol, orosz, spanyol, valamint jiddis nyelvből fordított — elsősorban az ifjuság számára.

Jeruzsálemi lakásán könyvek és kitűnő képek között él az ünnepe. Mult szombat este tisztelői barátainak szűkebb köre, szám szerint 240 ember kereste fel, hogy kifejezzék születésnapj jókívánságait.

Természetes, hogy interjú is adott az írónak. A következőket mondotta:

— Moszkvában jártam ovodába. Héber ovoda volt. Tehát a nyelvet már zsenge lánykaként megismertem. Később, hogy felserdültem, már Tel Avivban él-tünk, mert szüleim időben alijáz-tak. Gimnáziumi tanulmányaimat az akkori idők legjobb intézetében, a Herzlia gimnáziumban végeztem.

— *Egyetemre hol járt?*

— Berlinben és Bécsben. Lélek-tant és modern irodalmat hallgat-tam. Aztán hazajöttem és ovonő lettem Tel Avivban.

— *Mióta ír a gyerekek számára?*

— Több, mint 40 éve.

— *További tervei?*

— Nagyon sok tervem van, de érzem, hogy valamennyit már nem valósíthatom meg. A tistem teher bírő képessége nem éri el a lelkemét. Ez a legnagyobb baj...

A hatodik Nobel-díjas asszony

Megirtuk a közelmúltban, hogy a zsüri az idei béke Nobel-díjjal egy idős apácát tüntetett ki.

Theresa nővér a neve.

A zsüri azt vette figyelembe, hogy évtizedek óta a legnehezebb körülmények között folytatt emberbaráti munkát India szegényei javára.

Világszerte nagy figyelmet keltett az idős apáca, aki örömmel vette tudomásul, hogy kitüntették, bár kijelentette, hogy a tevékenységéért nem várt jutalmat.

A Nobel díj zsürije csak ritkán tüntet ki asszonyokat. Theresa nővér a hatodik Nobel-díjas asszony.

Bét-Oren jubileuma

BET-OREN ünnepel. Fennállásaának negyvenedik évét ünnepli. Vannak idősök kibucok is, de aki a Kármel-hegységet ismeri tudja, hogy elhatározás és hazaszeretet kellett hozzá, hogy éppen a Kármel-hegy csúcán válasszák ki lakóhelyüket, megélhetési forrásukat.

A táj szépsége és a lángoló hazaszeretet csábította őket ide, a Kármel meghódításának vágya. Negyven évvel ezelőtt a táj szépségén, a jó levegőn kívül egyebet itt bizony nem találtak. Még az ivóvizért is messze kellett menniük, megélhetési forrásai is nagyon mostohák voltak. A hegy köves, nehéz volt belőle kenyeret kicsikarni, de a fiainkat lebilincselte a Kármel hája, felfáztak a tetejére és Cion felé fordultak. A jászónak, az aprónak, a négy lábának találtak ennivalót, amennyit meg nekik maguknak kellett, azt megadta, ha kissé távolabb is: a tengerpart.

A Kármel szívesen fogadta a

hazatérőket, feltárta, felkínálta nekik, amivel bőven rendelkezett, füvet, fát, balzsamos levegőt és a házak szaporodtak a Kármel tetején, csalta az ország minden zugából ide az üdülőket, a pihenni vágyókat, de különösen a munkaszeretőket.

40 év hosszú idő, de sok bajjal, kinnal; volt benne öröm is, amidőn a fit, a fa között kiemelkedtek a kertek, a házak, a ketrecek és a házakban szaporodott a kenyér. A teherhordó állatok hordták a vizet, az épületanyagot, az autók a butordarabokat s a 40 év előtti pusztaságból kinőttek a paloták, a vendégházak, megteleve pihe-nésre vágyókkal, a Kármel szépségétől megittasultaktól.

Bét-Oren ünnepel és hálát ad a Teremtőnek, hogy elérte vele a 40 éves szentül is vezetni fogja a boldogság felé az idők végtelenségéig.

LÖWENKOPF KALMAN

»Azt hiszik, már 80 éves vagyok«

Annak idején nemcsak a hagyomány rétegek közvéleményét, de az egész országot élénken foglalkoztatta Blau rabbi, a jeruzsálemi szélsőséges „Neturé Kártá” vezérégyénisége s a „gijoret”-ként ismert Rut Blau házasságkötése.

Az idős, fanatikus szemléletű Blau rabbi chupá alá vezette a francia keresztény családban születt, később zsidó hitre áttért asszonyt, aki hú társa volt, s halála óta — most már sok-sok éve — irányvonalának követője.

A FÉRJE UTJÁN

Rut Blau egy jöttányival sem tért le a férje útjáról. Van is becsülete a jeruzsálemi Neturé Kártá vezetői és tagjai körében. Köztudomású, hogy időnként külföldre utazik és titkos megbízásokat teljesít a Neturé Kártá szolgálatában. De most huzamosabb ideig nem hagyta el az országot, mert könyvet írt. Megírta az emlékiratait.

Feltűnést keltett, hogy a „rebecen” — csak így nevezik őt Jeruzsálemben — hajlandó volt tévé-interjút adni, holott a Neturé Kártá és annak vezetői háttat fordítanak a képernyőnek. Vallási tilalom érvényesül a tévével szemben.

Ezzel sem törődött Rut Blau, mert régi, franciaországi tapasztalatai alapján jól tudja, milyen fontos a hírverés egy könyvnek. Enélkül a nyakán marad és akkor kárba veszett a rengeteg befektetett energia.

Könyvével hatni akart. Mégpedig nem a saját köreire, a Neturé Kártá zárt társadalmában élőkre, hanem a szélesebb közvéleményt vette célba.

— Minden erőmet arra fordítottam, hogy a könyv sikerüljön. Pedig nem vagyok már fiatal. Délután 5 órától hajnali 5 óráig ültem az íróasztalom mellett és

dolgoztam. Meg is viselt a nehéz munka — mondja az interjú készítő újságírónak —, sokan azt hiszik, hogy 80 éves vagyok. Ami persze túlzás...

— Meddig dolgozott a könyvön?

— Két teljes évig. Megszívtam a munkát.

— Volt valami személyes szempontja is?

„NINCS LÁNYOM!”

— Természetesen. Sok hazugságot terjesztettek velem kapcsolatban. Például azt, hogy egykori férjemtől annakidején lányom is született, aki ma is Franciaországban él. Ez nem igaz. Csak egy fiam van, aki itt él az országban. Hűséges tagja a Neturé Kártának...

— Van-e operatív célja a könyvével?

— Nem tagadom, hogy van. A férjem, Reb Amram Blau elismert vezetője volt a Neturé Kártának. Az ő távozása óta nem teljes az egység. Több vezető is fellépett, és ez szakadáshoz vezetett. Én nagyon szeretném, ha ismét egységes lenne a Neturé Kártá. Nem indokolt a jelenlegi helyzet.

— Hallgatni fognak egy asszonynak?

— Ezt csak remélhetem. Talán tekintetbe veszik a koromat. Azt, hogy tapasztalt és sokat látott asszony vagyok.

— Megmondaná-e, asszonyom, hogy amikor zsidó lett, miért választotta a Neturé Kártát?

— Mindig harcos ember voltam. A zsidóságon belül a harcos elemeket tömörítő közösséget kerestem...

— Hogyan emlékezik a férjére?

MEGÉRTŐ VOLT

— Reb Amram Blau bölcs öreg ember és nagyszerű ember volt.

Több, mint öt éve, hogy meghalt, de máig is nehéz róla beszélnem. Nagyon megértő volt. Az ellenkezője annak, ahogyan sokan elképzelik. Az én életemnek legnagyobb élménye a vele való találkozás volt.

— Most mivel foglalkozik, miután a könyve megjelent?

— Rengeteg a tennivaló. Sok vendégem van külföldről. Én foglalkoztam azokkal, akik érdeklődnek a zsidóság iránt, s ma még más népek gyermekei, de talán egyszer hozzánk tartoznak majd. Aztán a szegények! Az én feladatom, hogy külföldön és itthon adományokat gyűjtsék számukra.

— Van egy olyan információ, hogy házasságközvetítéssel is foglalkozik. Ez igaz?

— A kifejezés nem pontos, a lényeg megfelel a valóságnak. Nálunk, a mi körünkben, a „sádechnut” szent tevékenységnek számít. En is foglalkozom vele. Persze, ne higye senki, hogy anyagiakért. Teljesen önkéntes alapon...

— És a jövő?

NEM AZ AMINEK HISZIK

— A tájékoztatást nagyon fontos feladatnak tartom. A Neturé Kártá nem az, aminek sokan hiszik. Meg akarom magyarázni a mi mozgalmunk lényegét azoknak, akik távol állnak tőlünk.

— Itthon?

— Itthon és külföldön.

— Mi a véleménye arról, hogy a sajtó általában a Neturé Kártá „First Lady”-jének nevezi?

— Nem tudom, hogy ez sértő-e. Ha az érteme csak annyi, hogy én vagyok az első asszony, aki vállalja a legnehezebb megbízásokat a mozgalmunk küldetésében — akkor nem sértő. Vállalom.



— A főnök úr ma nincs bent a hivatalában.
— Magánügyben kereselem.
— Az más, tessék befáradni.

UJVÁRI PÉTER:

A MÉCS MELLETT

11.

Szombaton az emberek sietve ebédelték, aki sziesztázi szokott, aznap megrövidítette a pihenést, mert a gyűlésen ott kell lenni.

Ott is volt mindenki. A gyűlést a beszámolóban tartották. Rothfleck Tóbiás volt az első, aki megjelent. Aztán jött Ochs Hersi, Ochs leült és elmondotta a szombati szótörténetet. Aztán jöttek a többiek, még Flesch Ignác is, aki a neológ irányt képviselte a közgyűlésben, mert a katonaságnál szolgált, ahol manipulálás volt és ez okon Lajtenant Fleschnek hívták a közgyűlésben.

— Nu, hát mit szól hozzá? — kérdezte Rothfleck Lanz Efremtől.

— No, hát mit mondjak.

— Ki kell törni a nyakát — pattogott Tóbiás.

— Persze, hogy ki kell — hagyta rá Efrém.

— Ez még semmi — tüzelt Hasek Simi, Rothfleck veje — a chövört is el kell venni tőle.

— Igaz, igaz — zugtak a hevesebbek. — Aki ilyen istentelen, annak nem lehet diplomája az isenfélélemből.

De azért voltak más vélemények is. A türelmebbeknek nem tezett ez az engesztelhetetlenség. Heimlich hibázott, de leghóhórolni mégis muszáj. Már pedig ha elveszik tőle a titulusát, annyi, mint ha megfojtják. Titulus nélkül nem egzisztálhat. Hát a titulusát ne bántás. Talán némi sérelmet szenvedett volna a szombati nyugalom, ha meg nem jelenik. Eibisch Mendel az alelnökök kíséretében.

Eibisch leült az elnöki székbe, körülnézett és az asztalra csapott:

— Csönd legyen.

— Miért legyen csönd? — kérdezte Rothfleck, aki feltette az érdekeit, ha az izgalom lecsillapul.

— Miért legyen csönd, reb Mendl? Ez egy evülés, reb Mendl.

Reb Mendl kékiült-zöldült. Még így nem támadták a tekintélyét. Megint az asztalra csapott:

— Csendet, mondtam — szólt stentori hangon.

— És ha én nem akarok? — kérdezte Rothfleck.

— Mi az, hogy nem akarsz? Dohajdátok ki! — biztatták a szomszédait.

Rothfleck megijedt. Eszébe jutott, hogy nem tanácsos maeára haragítani az elnököt, mert akkor hiába véteki el Heimlich-től a székjogot. Az elnök ellenézni fogja, hogy a vejenek adják.

Mikor a csend valamennyire helyreállt, az elnök megint az asztalra csapott:

— Tehát, uraim — Beer Bernát lánya miatt...

Most már Ochs is felütötte a fejét.

— Micsoda beszédek ezek szombaton. — kérdezte kedvetlenül. — A szent szombaton nem illik beszélni lánokról, attól világi perjedelmek töltik meg a szíveket. Szombaton csak szent dolgokról beszéljen az ember.

Eibisch elpirult. Azért-e, mert háborgatták, azért-e, mert Ochs-nak igazat adott, azt nem lehet tudni. Másként fogalmazta hát a megnyitóját:

— Tehát azért hívtam össze a közgyűlést...

— Szót kérek! — jelentkezett Lajtenant Flesch.

Eibisch zordon pillantást vetett rá.

— Nu?

— Protokolt követelek.

De most már nem türtöztette

magát. Felállt, előrehajolt és a mellére ütött:

— En vagyok a portokol. Megértette?

Az emberek igazat adtak neki: az elnök a protokol. Minek ide más jegyzőkönyv?

Eibisch harmadszor is megnyitotta az ülést és most már megmondhatta, hogy mi végett hívta ide az embereket.

— Hát mit kell tenni? — kérdezte, mikor a végére jutott.

— El kell venni tőle a székjogot! — kiáltották többen.

— Szót kérek! — jelentkezett megint Lajtenant Flesch.

— Jól van, hát megadom magának — szólt az elnök.

— Tisztelt uraim! — kezdte Lajtenant Flesch — figyelmeztetem önöket, hogy rajtunk csüng most a világ szeme. Én a műveltség tudomány nevében figyelmeztetem önöket, hogy ne menjenek vissza a sötét középkorba, amelynek tátongó mélységeiből int felénk a multak szelleme és zörgeti felénk csontjait a gettó.

— Nincs magának más gondja? — kérdezte Eibisch őszinte megütközéssel.

— Halljuk! halljuk! — sürgették mások. — Nagyon szépen beszél.

— Itt nem kell szépen beszélni — pattogott az elnök. — Micsoda szemtelenség ez. Minek kell itt a szép beszéd? Ha beszélni kell, majd beszélék én.

— Igaz! igaz! — harsogott a helyeslés.

— Itt két dologról van szó: mit csináljunk a mézáróssal és mit csináljunk Beer Hanelével?

Ochs megint közbeszólt:

— De micsoda beszédek ezek szombaton?

— Hersi! — ordított feléje Eibisch — fulladj meg, ha én beszélek. És most már elég legyen, azt mondom mindenkinek. Vagy én vagyok az elnök, vagy nem én vagyok. De én vagyok az elnök. A közgyűlés határozni fog. Nekem semmi közöm hozzá, hogy mit határoz, de ha meghagyja a mézárósszelket annál az istentelen hitszöngél, akkor leköszönök.

— Szót kérek! — ordított Lajtenant Flesch.

— Egy nagy fenét! — dörgött feléje az elnök és folytatta az enunciaciót:

— A mézáróssal kidobjuk és a lányt kiházásítjuk. Ezt akarja a közgyűlés. Az ülést bezárom. És valóban, az ülést bezárta.

V.

Egy félóra alatt szétvették a hirt, hogy a közgyűlés mefosztotta a mézáróssal a székjogtól. Az ítélet igazságos, úgy érezte mindenki. Meg kell torolni a lelketlenséget és meg kell fosztani a lelketlent attól a lehetőségtől, hogy ártalmakat okozhasson. Azért mégis voltak néhányan, akik azt mondták, hogy amit a közgyűlés a husról határozott, az okos dolog volt, amit a lányról határozott, az nem volt okos, mert egy lánynak a kiházásítása pénzbe kerül, a közgyűlésnek meg nincsen pénze. Rothfleck demonstrált legjobban, mintha sejtette volna, hogy a határozatnak ez a része fogja halomra dönteni az ő számitásait.

Amint beesteledett, sietett imadkozni és meggyújtotta a szombat-esti viaszgyertyát, mert úgy gondolta, hogy addig kell ülni a vasat, amíg meleg. Mikor eleget tett a rituálénak és levétvén az ünnep-ölt, hétköznapi gunyába bujt, az elnökhöz sietett.

(Folytatjuk)

»Elektromérnökneként nem akartak alkalmazni«

Riport egy rátermett asszonyról

A kommunista államokban és elsősorban a Szovjetunióban megszokott dolog, hogy nők kifejezetten férfimunkát végeznek: bányászok, mozdonyvezetők, építőmunkások vagy autóbusz sofőrök. Izraelben ez még egyáltalán nem mindennapi.

Ezért nem csekély meglepetéssel vettük tudomásul, hogy új ismerősünk, Sulámit Peer (46), egy pöttömnyi, alig másfél méter magas, törékeny testalkatú asszony, elektrotechnikát tanít egy natanjai szakiskolában.

— Származási országában, a Szovjetunióban is ezzel foglalkozott?

— Elektromérnök voltam két állami tudományos kutatóintézetben és nyolc évvel ezelőtt, amikor alijáztam, még az ulpánon átképeztem magam pedagógussá. Természetesen a szakmámban. Azért kellett így tennem, mert megválasztalom különböző újság hirdetésekét és sehol sem akartak felvenni elektromérnököt.

— Miért választotta éppen ezt a pályát?

— Talán pszichológiai háttér van ennek. Kisművészi lány lettemre, valamilyen különleges szakmát akartam kitanulni, be akartam bizonyítani, hogy én is képes vagyok olyan munkára, mint a férfiak. Mindig nagyon törekvő ember voltam. Egy másik ok talán az volt, hogy egyszerű családból származom. Egyetlen tanult ember sem volt a családban.

Sulámit, aki tavaly ünnepelte ezüstmunkáját és két felnőtt gyermek anyja, a turisták által gyakran látogatott ORT-iskolában ma is a számú attrakciónak számít. Néha szinte elvész a nála sokkal magasabb gépek között. A látogatók még nem képesek tudomásul venni azt, hogy Sulámit javarészt nálánál jóval magasabb; 16—18 éves diákjai már megszokták.

— A diákok máról holnapra tudomásul vették, hogy asszony

tanítja őket erre a technikai szakmára?

— Eleinte nehézségeket okoztak, különféle buktatókkal próbálkoztak és állandóan „vizsgáztattak”. Aztán megszokták. Közben az én biztonságérzetem is növekedett. Ma már az új diákok sem lepődnek meg, mert szinte mindannyian hallottak rólam.

— Mennyi ideje végzi ezt a munkát?

— Hét és fél éve. Alig négy hónapja voltam az országban, amikor megjelentek az ulpánon az ORT emberei és felajánlották az állást.

Sulámit közben egészen folyékonyan, szinte hibátlanul elsajátította a héber nyelvet.

— Hogyan sikerült ez?

— Egyszerűen, vaskarattal. Elhatároztam, hogy itt fogom leélni hátralevő éveimet, és teljes mértékben izraeli akartam válni. Ugy látszik, némi nyelvtelenséggel is rendelkezem. A héberben kívül oroszul, jiddisül, litvánul, lengyelül, németül és valamennyire angolul is beszélek.

— Az ilyen munka és a háztartás ellátása után, marad-e még idő valamilyen hobbyra, szórakozásra?

— Igen, férjemmel együtt az „Anáchnu kán” nevű ismert szovjet olé-kórus tagjai vagyunk. Ebben a minőségben már négy külföldi turné vettünk részt, így 54 napig Észak-Amerikában voltunk. De Dél-Afrikába és Ausztráliába is eljutottunk. Összegezésképpen azt mondhatnám, sohasem voltam egyszerű háziasszony...

— Mi a sikeres begyökerezés receptje?

— Nincs recept. Nem szabad túlzott reményeket táplálni az alijázáskor. Lelki szempontból

fel kell készülni a nehézségekre és akkor nem lesz kiabrándulás. Az én begyökerezésem minden esetre nem volt nehéz. Ma már legalább 50 százalékban héberül gondolkodom...

Ben Saul (Kardos) Jozsef

MA ESTE A TÉVÉ-BEN VASÁRNAP

17.30: ALLAT-SOROZAT
18.00: TARKA MŰSOR GYEREKEKNEK
18.32: LASSIE — „Vendég”
20.00: MÉG EGY SLÁGER — Divatos héber dalok
20.30: A MEGLEPETÉSEK UTCAJA KEDVENCEI — Sylvester Stalona vendég szereplésével
20.55: BALESET MEGELOZES
21.00: MÁBÁT HIRMAGAZIN
21.30: „A KAMBODZSAI GYEREKEKÉRT” — Izraeli művészek önkéntes felépése a tel-avivi Héjchál Hátárbutban. (Helyszíni közvetítés).
24.00: Egy mondat a Szentírásból. EJJFEL ELŐTT — hírességekkel.
ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak
8.30: Nvelvtan a 3—5 osztálynak
9.00: Angol a 8. osztálynak
9.20: Számítan a 6. osztálynak
9.40: Óvodásoknak
10.10: Könyvrészlet
10.30: Geometria az 5. osztálynak
11.10: Algebra a 8. osztálynak
11.30: Földrajz a 6. osztálynak
12.00: Angol a 9. osztálynak
12.20: Irodalom a 7—9 osztálynak
12.40: Biológia a 9—10 osztálynak
13.00: Angol a 10. osztálynak
13.30: Történelem
14.00: Ifjúsági magazin
15.00: SZABADEGYETEM
16.00: Cipi Sávít műsora
16.35: Az amerikai négerkörtörténelem
17.00: NÉPSZERŰ TUDOMÁNY



1979. november 4. vasárnap
5740. chesván 14.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 10.15: Elemistáknak, 12.05: Zongoraszámok, 13.00: Operarészletek, 14.10: Gyerekeknek, 16.05: Vasárnapi muzsika, 20.05: A heti Szidra, 20.30: Kamarazene, 22.30 Szabadegyetem, 23.00: Ariák, 0.10: Mozart művek, 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, 10.10: Nálunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 12.30: Héber dalok, 14.10: Filmzene, 16.10: Telefon a stúdióval, 17.10: Krimi hangjáték, 18.05: A hét filmjei, 18.38: Sport, 20.10: Közéleti magazin, 21.05: Fuvószenekarok, 22.05: Háláchikus kérdésekről, 23.05: Művészeti magazin, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RADIOJA

9.05: Izraeli reggel, 11.05: Forró dallamok, 13.05: Szív küldi, 14.10: Heti sportmagazin, 16.05: Beszélgetés törzstisztekkel, 17.45: Sport, 18.05: Az ember és környezete, 19.05: Fiataloknak, 21.35: Szabadegyetem, 22.05: A zene szeszete, 0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

AZ ARANYKOR KLUB

Az árvek okozta nehézségek és kárvételek ellenére is — nagy sikerrel, szívteljesen és nagy lelkesedéssel — november 14-én szerdán 7 órakor a Habma színházról az őz legszébb kirándulását vezettük. Ros Hának Programja: Zichron Jakov (Rothschild róssakerth), Haifa, Cárnel 1. sz. panoráma, perzsakerth — Akkó: fél óra szabad vásárlás az ekoztikus arab piaccon (kávékóstoló) — Naharis, ebéd az onkésizelő „Pinovín” kávéházban. Pihenés a tengerparti óparokban — Ros Hának: függőáruval a barlangokba. ESOs, hideg idő esetén 4 különböző érdekes muzeumot látogatunk meg. Leichter-ner éll vezet. (16-ik szezon). Elővetel: vas., kedd, csüt. 3—5-ig bezárólag u) klubhelységünkben, Kálischer u. 48, maszófolásint. Kézelmeze telefon reggel 8—10-ig. Dr. Antal 861785. Jegyek: víz-sza nem váltanak. Aki előbb jön, előbb ül. Népl. előárak

Kedvezményes operajegyek: Schnabl-falynál

WIZO — NATANJA
November 5-én, hétfő este
8 órakor
TEAEST KERETÉBEN
Dr. Ringwald Ervinnel, az Uj Kelet európai levelezőjével interjút készít
Dr. Benedek Pál HIRLAPIRÓ.
Háziasszonyok:
Bidel Sári, Blum Ibi, Duchovny Blanka, Grosz Bösz, Markovits Edit, Márton Saci, Szirtes Ilonka, Sajt Mancsi, Stein Panni.
Költséghozzájárulás 40.— Ft.

HITÁCHDUT OLÉJ CSEHSZLOVÁKIA
jelenti, hogy
Ráv Dr. Aba ARMIN FRIEDER 57 v. zvoleni. vágújhelyi és pozsonyi rabbi, valamint
FELESÉGE ÉS LEÁNYA 57 földi maradványait exhumálás után kedden, november 6-án délután 3 órakor Natanján helyezükk örök nyugalomra. A temetési menet a natanjai nagytelomtól, Herzl utca, indul a sikun-vátikimi temetőbe.
Információk: Hitáchedut Oléj Csehszlovákia, Tel-Aviv, Achád Háám 15, tel. 652792. Utazás a taxi „Hásaron”-nal, Tel-Aviv, Mikve Jiszráél 4.

WIZO ★ RAMAT-GAN
Szerdán, november 7-én, délután 5 órakor
KULTURDELUTAN
Előadó: DICK EDIT

THALIA SZÍNHÁZ BEMUTATÓJA
HALÁLOS TAVASZ...
KARÁDY KATALIN ÉLETE ÉS ÖRÖKSZÉP DALAI
A szövegeket írta és Karády levélbéli tanácsai alapján összeállította: Leichter Eli
Énekel DÓR ÉVA — REMÉNYI JÓZSEF szavall
Zenei vezető: SUGÁR IVÁN
Közreműködők: Polónyi Gyöngyi
LEICHTNER ELI humoros, aktuális magánjelenete
A második részben MOLIERE klasszikus komédiája: TARTUFFE (keretjáték 3 képbén). — Reményi József rendezése! Dór Éva, Polónyi Gyöngyi, Reményi József fellépte!
Korszerű kosztümök! ● Csak 16 éven felülieknek!

TEL-AVIV
TEL-AVIV ● Z.O.A.
Nov. 17, szombat — 8.30
Elővetel: „Rokoko”,
Dizengoff 93, tel. 223663

HAIFA ● BÉITENU
Nov. 24. szombat — 8.15
Elővetel: HOH,
Pevsner u. 2., tel. 67435

JERUSALEM ● HOH
Dec 1, szombat — 8.30
Rech. Jaffo 84. I. em.
NATANJA
Nov. 19. hétfő — 8.15
W.I.Z.O.

RAMAT GAN
Dec. 4, kedd — 8 órakor
Hisztadrut-terem
Elővetel: Fodor könyvtár

PETÁCH TIKVA
CHANUKAEST
Dec. 19, szerda — 8 óra
Sátér-terem — Elővetel:
Klein Laci könyvtára

BEER SÉVA
Dec. 17, hétfő — H.O.H.
Chanuka-nesef gyertyagyújtással

BNÉ HERZL
LEVELDEM: POB. 4478
KÖZLEMENYER
Dr. RINGWALD ERVIN,
az Uj Kelet európai munkatársa, rövid izraeli látogatása alkalmából résztvesz a tel-avivi Hitáchedut Oléj Hungaria és a Bné Herzl kulturális bizottsága rendezésében, 1979. november 6-án, kedd este, pontosan 8 órai kezdettel tartandó V I T A E S T E N.
Társadalmi, irodalmi és művészeti kérdések szerepelnek a vitáest napirendjén.
Közreműködők:
GILA ALMAGOR Izrael elsőszámú film színdarabja: „Budapesti utjáról”;
Dr. RINGWALD ERVIN: „Van-e oka Európának a rettegésére”;
KRAUSZ NAFTALI, hírlapíró, a „Másviv” munkatársa: „Unnepek és hétköznapok a lubavicer rebs udvarában”;
A vitáest levezeteli: Dr. BENEDEK PÁL hírlapíró.
A fenti sokszíntűnek ígérkező este mindenkit szívesen látunk. Költséghozzájárulás 30.— Ft.

HITÁCHDUT OLÉJ CSEHSZLOVÁKIA
jelenti, hogy
Ráv Dr. Aba ARMIN FRIEDER 57 v. zvoleni. vágújhelyi és pozsonyi rabbi, valamint
FELESÉGE ÉS LEÁNYA 57 földi maradványait exhumálás után kedden, november 6-án délután 3 órakor Natanján helyezükk örök nyugalomra. A temetési menet a natanjai nagytelomtól, Herzl utca, indul a sikun-vátikimi temetőbe.
Információk: Hitáchedut Oléj Csehszlovákia, Tel-Aviv, Achád Háám 15, tel. 652792. Utazás a taxi „Hásaron”-nal, Tel-Aviv, Mikve Jiszráél 4.

הפעם עלינו לשבח את הממשלה על החלטתה השקולה המרוסנת מיום ה' בענין ההתנחלויות בכלל וארון מורה בפרט. הפעם ניצחה המגמה המפוכחת ו- המוחנה. דבר המבטיח לנו יתרונות לא- מבוטלים מבחינת מדיניות-החוץ. ברם, אסור לנו להשלות את עצמנו שעתה כבר הלפנו ענני-הסערה והכל בא על מקומו בשלום בנושא ההתנחלויות. מצד אחד, תגובתה הנימצת של אנשי „גוש אמונים“ ואוהדיהם מביאה אותנו לכלל מסקנה מצערת. שפינוי הישוב ע- לול שלא להתנחל על מימנות וקיימת סכנה מוחשית, שצה"ל יאלץ לפעול בכוח כנגד יהודים, שכל פשעם הוא ה- תם המומי-מוח וכוננותם להפר את ה- חוק ואת הסדר למען רעיון הגיראה בעי- ניהם קדוש.

מצד שני, עם פרישתו של דיין וכניי סתו ורורוין הופר האיזון בממשלה בין הקיצו- ניים לבין המתונים יחסית - דבר, שיש בו כדי להדאיג. ואולם, רבירובו של עם ישראל רשם לפניו בשימחה רבה, כי על אף הכל אין מר וויצמן מתכוון לפרוש מהממש- לה. סימנים רבים יותר ויותר מצביעים על כך, שעור ווייצמן הוא בין המעטים מתוך שרי הממשלה, המסוגלים להשוב בצורה שקולה, ההתפתחויות של הימים האחרונים הוכיחו שוב, כי אריק שרון הוא אדם היסטרי - ההיפך הגמור של ווייצמן. בדקו אלה, שיומו בשעתו את החקיקה מה"ל ושומו לא את נסיבותיו, לוכות בתפקיד האחראי של רמטכ"ל, שרון הוא חייל מצויין, אך גם פספסן בלתי-אחראי, המסוגל להביא אסון על המדינה.

WEIZMAN KONTRA SARON

עזטאל דיערתו יליתי א קורמאנט צוטורטוקן הוזוט, וישונולג מירטקלעס חאטורזאט- ערט א טעלפולעס א שפיקולוסאן עלון מורע וועבען. עזטאל א יוזאן, אטגונדולט איראנזאט גע- זוט, אמי קולפוליקאי זעמפונ- בול אש לעולנס עלוועקעט ציטו- סיט אצראל שאמארא, - דע נעם זשאבד מאגנאט אבאן א רע- מניען רינגאטונק, הוגו מוסט מיר אלוסלוצאט א ויהרפלעקע א ש מיען רענדבעיט א טעלפולע- סעק וועבען.

עגריצט, א גוס עמונימ טאג- יאנאק רעאליסאן אלפאין אררא א שאינאלאס קונקלודירא קעל יוט- נונק, הוגו נעם פוג וולן עג- זערען מעניי עלון מורע קיירי- טע א ש פנאל א א וועזלי, הוגו א חאדסרעגנען ערושקאט קעל מאיך אלכאמזניא זידיק עלען, אקיק- נעק עגועלען ביינע א, הוגו פוררו פעייע א א אטאלוק שזענעק טר- טוט עזמע ערדעקען חאילאנדוק א טורבענט א א יוגרענדע אש סיר- בא טיפירני.

מארסרזט, דאייאן קיוולאס א ש Hurwitz בעלעפע אטאן לעולנסען מעגערסודוט א זעלסוועגעס אירא- זאט א קורמאנטן בעלוי, אמי זינטען אגאזטו פעלמעני.

ורומעל וועיק וועקאנאקור טו- דומאסול, הוגו וועיזמאן נעם זשאנדיקסליק לעמונאני. עגירע טויב יעל ואל אררא, הוגו וועיזמאן וועגזווליאן א וועגועלן וולן מיניסטר, אקי יוזאנול גונדולק- דיך. אצי אש מעגאלפאטיהוק וועקאנאקור, הוגו אריק סארון ביזטריריקוס וועלכעסעס צאק אצי ביזונייטיא: אגאזוק וולט אנאקידען אצונאק, אקי עלמוזדוט- טאק א חאדסרעגול ואל עלבוס- טאסאט א ש וועזערמבולעס אשפיר- ציויט א וועזערקאי פונק טיזטעגע- רע. סארון קיטונק אטונא, דע עג- בען פעסעגו זאייחוס אש, אקי, חא טעהנע, קאטאזטרופאט זודיטאנא א ש אררזאגרא.

TÖMEGMESZÁRLÁS MILANOBAN

Ismeretlen tettes tegnap Milano déli külvárosában egy kocsmában egy-egy revolverlövéllyel agyonlőtt 8 embert, közöttük a kocsmáros és három asszonyt, majd lehuzta a helység redőnyét és eltávozott, anélkül, hogy bárki megállította volna a lövéseket. A szörnyű tett re csak órákkal később jöttek rá, amikor egy gyanútlan vendég felhuzta a redőnyt, mert különösnek tartotta, hogy a vendéglő fényes nappal zárva tart. A rendőrség feltételezése szerint alvilági leszá- molás áll a tömeggyilkosság hátte- rében.

PERESZ:

A Máárách 55 mandátumot kap

A Munkapárt elnökének véleménye szerint a Likud-kormány a tél folyamán megbukik — A Máárách-kormány népszerűtlen lépésekre lesz kényszerülve

A belátható időn belül felállítandó Máárách kormány kénytelen lesz népszerűtlen lépésekhez folyamodni, mint új adók kivétele és Pitchát Ráfiách kiürítése — mondotta a hét végén Simon Peresz, a Munkapárt elnöke az izraeli sajtó londoni képviselőivel folytatott beszélgetése során. Peresz annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a Likud-kormány még a tél folyamán megbukik. Peresz a továbbiakban azt mondotta, hogy nem aggasztja a Munkapárt más személyiségeinek esetleges jelölése a minisz-

terelőni tisztre. Véleménye szerint gyakorlatilag ma nincs egyetlen ilyen jelölt se. Mi több, vannak élvonalbeli személyiségek, akik annakidején átpártoltak a DAS-mozgalomhoz és most vissza szeretnének térni a Munkapárthoz. Simon Peresz véleménye szerint a jövődó Máárách kormányban a párt valamennyi részlegének képviselői helyhez jutnak, közöttük olyanok is, akik a multban kiálltak a párt ellen. Semmilyen körülmények között sem jöhet számításba a jelenlegi kormányhoz való csatlakozás, „nemzeti egységkormány” keretében. Kértékélesé- szerint, ha ma új választásokat tartanának, a Máárách 55 mandátumot kapna a Kneszetben.

A PÉNZÜGYMINISZTERIUM ELLENZI AZ UTAZÁSI ADÓ FELJÚJTÁSÁT

A pénzügyminisztériumhoz tartozó állami jövedelmi hatóság ellenzi az utazási adó feljűjtását és reméli, hogy az új pénzügyminisztert sikerülni fog meggyőzni álláspontjáról. Az utazási adó ellenzői hangoztatják, hogy az igazságtalan, komplikált és nem jelent komoly jövedelmet a kincstár számára. Az utazási jegyek árát ugyanis elismerik adólevonás céljaira, ezen kívül pedig a külföldre utazók jelentős része állami vagy egyéb közhivatal megbízásából hagyja el az országot és a költségek az államkincstár terhelik. Ezek szerint tehát az utazási adó főleg a széles néprétegekre hárul, ami kétségbe vonja ennek az adóformának az igazságosságát. Maga az adó kiszámítása is komplikált, mert egy része állandó jellegű, más része pedig a jegy árának bizonyos százalékát képezi.

Ezt megelőzőleg olyan hírek terjedtek el, hogy a gazdasági ügyekkel foglalkozó miniszteri biztosság elvben elhatározta az utazási adó visszaállítását, habár nem határozott meg időpontot erre vonatkozóan. A pénzügyminisztériumban meglepetéssel fogadták ezt a hírt, hangoztatva, hogy nem volt tudomásuk ilyen tervről. A döntés nyilvánvalóan az új pénzügyminiszterre hárul.

A befalazott arany története

Ávráhám Lufta 1952-ben, amikor a Lilienblum-utcában valuta kereskedelemmel foglalkozott, 4 kiló aranyat vásárolt, kilónként 1300 dollárért. Lufta, aki ma 77 éves, 27 éven át tartotta az aranyat lakása falába rejtve. Szerdán megjelent a tel-avivi rendőrségen és a következőket mondta: „Olvastam az ujságban, hogy titos aranyat tartani otthon. En most örögetthonba akarok vonulni és át akarom adni az aranyat a rendőrségnek”. Nyomozócsoport érkezett Lufta Dizengoff utcai lakására. Lufta maga azonban közben elfelejtette, hogy hová rejtette a kincset. Más lehetőség hiányában a nyomozók nekigyürközték és elkezdték kopogtatni a falakat, hogy megtalálják a feltételezett üreget az arannyal. Egy órai kopogtatás után valóban meg is találták a négy befalazott aranyrudat, melyek mindegyike egy kilót nyom. Az arany

mai értéke több mint másfél millió font. Az aranyat egyelőre lefoglalta a rendőrség és a jegyzőkönyv felvétele után Luftát szabadlábra helyezték. A volt valuta-üzér egyedül él és közönyösen vette tudomásul, hogy elkobozták aranyát. „Nem hiszem, hogy elveszik tőlem. Demokratikus országban élünk és én bízom az igazságban”. Lufta Lengyelországban született. A vézorkorszakban a náci egyik koncentrációs táborból a másikba vitték. 1943-ban egy 400 főből álló csoporttal gyalog ment át Lengyelországból Csehszlovákiába és ott érte a felszabadulás. „Amikor 1949-ben alijiztam, 47 éves voltam. Munkát nem találtam, ezért a Lilienblumon kereskedtem. Nagy üzleteket nem csináltam. Egy nap megvásároltam az aranytömböket, majd elrejtettem. Többször akartam eladni, de úgy láttam, hogy nem érdemes. Most örögetthonba akarok vonulni, lehetséges, hogy bérbeadom lakásomat. Elhatároztam tehát, hogy előveszem az aranyat. Van egy fiam Svájcban. Rendezett körülmények között él. A másik fiam itt van az országban. Egy nap elmeséltem neki, hogy öreg otthonba akarok menni, előbb azonban mutattani akarok neki valamit. Ezt válaszolta! „Apa, hagyjuk ezt későbbre”. Láttam, hogy nem nagyon érdekli a dolog, hát fogtam magam és a rendőrégre mentem. Mi rosszat tettem ezzel?”

A rendőrségi fogdában öngyilkos lett egy 17 éves fiu

A givatájmi rendőrség fogdájában öngyilkosságot követett el egy 17 és fél éves fiu, akit betöré- ses lopás-sorozat elkövetéséért tartóztattak le. A fiu fiatal kora ellenére gazdag priusszal rendelkezett. Márciusban 2 évi javítóintézeti fogságra ítélték, miután fiatalkoruak bírósága bűnösnek találta több lopás elkövetésében. Tíz nappal ezelőtt, miután szabadságra kiengedték, két társával együtt letartóztatták, mert felmerült a gyanu, hogy a Dán-körzethez különböző betöréseket hajtottak végre, főleg iskolákban. Mindhármukat tíz napos vizsgálati fogságba helyezték. A fiu, aki az öngyilkosságot később elkövette, kérte, hogy válasszák kiülön két társától és helyezték át a givatájmi fogdába. Kérésének eleget tettek. Amikor szerdán délután két nyomozó lépett cellájába kihallgatás céljából, megdöbbenve látták, hogy a fiu takarócsikkokból kötelet sodorva, felakasztotta magát a cellában lévő vízcsapra. A tel-hásonmári kórházba szállították, ahol azonban csak a beállott halált állapították meg. Két órával a nyomozók megjelenése előtt járt a cellában az ügyes letes börtönőr, aki azonban semmi rendkívülit sem tapasztalt. Ez a börtönőr közölte a fiuval, hogy másnap lejár a vizsgálati fogság és szabadlábra helyezik. Az öngyilkosság ügyében hivatalos vizsgálat indult.

A MIFÁL HÁPÁJISZ SORSOLÁSA

- A Mifál Hápájisz 44/79 számú huzásán a 708953 számú sorsjegy 2 millió fontot nyert. 100 ezer fontot nyert: 332525 345862. 50 ezer fontot nyertek: 049491 160033 244499 262618 310503 618154. 25 ezer fontot nyertek: 122115 122905 183017 232598 648241 717260 734574 780547. 10 ezer fontot nyertek: 022337 180887 293310 334954 359551 378064 381014 451482 557998 562771 684600 714882. 5000 fontot nyertek a következő végződésű sorsjegyek. 06491 14108 32345. 1000 fontot nyertek a következő végződések: 03584 06067 08231 20522 25618 38405 43551 47757 52779 57485 58671 95933. 500 fontot nyertek a következő végződések: 0292 2161 2958 4999 5355 5448 6175 7282 7501 8496. 250 fontot nyertek a következő végződések: 0139 0173 0693 0906 1279 1510 1542 1599 1601 2501 2606 2614 2832 3009 3758 3956 4535 4588 5472 5702 6617 7263 7315 7587 7891 8133 8164 8346 8488 8602. A 0-val végződő sorsjegyek viszszanyerték a 25 fontot.

Diplomáciai incidens az új nagykövettel

Az amerikai nagykövetség előtt állt szovjet rendőrök tegnap- őrölt Moszkvában néhány másod percre megfosztották szabadságától Thomas Watson, az új amerikai nagykövetet, amikor első alkalommal — gyalogszerrel — jött munkába. A szovjet örök ugyanis arra készültek fel, hogy az új nagykövet diplomáciai rendszámú luxusautón érkezik és meglepetésként, hogy a sportkedvelő, 65 éves nagykövet gyalogosan jött egy kilométer távolságban fekvő lakásától. Az orosz titkosrendőrök azt hitték, hogy a nem kifejezetten elegáns, spor- tós öltözkében lépkező ember szovjet polgár, aki be akar osonni a nagykövetségre. Rövid kimagyarázkodás után az orosz titkosrendőrök meggyőződtek róla, hogy valóban a nagykövettel van dolguk, s akkor sürti bocsnatkerések közepette beengedték. Watson később azt mondotta, hogy a szovjet rendőrök „igen udvariasan” viselkedtek.

A NAGYVILÁGBÓL

A KIRALYÉRT KÜLDTEK

KABUL. — A marxista kormány ellen fellázadt muzulmán felkelők küldöttségét menesztettek a trónjáról letaszított hajdani királyhoz, Zaher sahhoz és felkér- ték, térjen vissza az országba, egyelőre „a felszabadított területe- tetekre”. Igaz, hogy nem ajánlot- ták fel neki ismét a trónt, csupán törzsfőnöki rangot. Zaher Sah 1973 júliusában vesztette el a trón- ját, amikor unokaöccse, Mohamed Daud puccsot szervezett ellene. Daudot a kommunisták buk- tatták meg 1978-ban. Kényszerű lemondása óta Zaher Sah Rómá- ban él.

ITÉLET

BERLIN. — Egy keletnémet törvényszék 11 évi börtönre ítélte Werner Stuwe nyugatberlini állam- polgárt, aki, bírái szerint, kelet- német állampolgárok nyugatra szöktetésével foglalkozott. A kelet- német hivatalos hírügynökség szerint Stuwe egy széleskörű szer- vezet megbízásából működött. Kelet-Németországban az év eleje óta 2 „szöktetőt” ítéltek el. Valamennyien Nyugat-Németországból, il- letve Nyugat-Berlinből valók. A vádat — keletnémet állampolá- rók átszöktetését — nem minden alkalommal sikerült bebizonyítani, ez a körülmény azonban nem be- folyásolta a bírakat.

ERÉLYES TILTAKOZÁS

MARSEILLE. — „Véget kell vetni az invázióknak. Tulságosan itt hon érzik magukat ezek az arabok. Ezért elhatároztam, hogy va- dászni fogok rájuk. Lóni fogom azokat az otthonokat, amelyekben a francia adófizetők költsé- gén élnek. Remélem, hogy ez a „társadalmi köztisztasági” intézke- dés visszhangra talál majd a sajtó- ban” — mondotta a rendőröknek Jacques Olivés, aki a főleg Algír- riából Franciaországba bevándor- lókban a francia társadalomra néz- ve veszélyt lát. A letartóztatott a rendőrök tetten érték, mikor va- dászpukával lött egy algériaiak által lakott éjjeli menedékhelyet. Több ízben belelőtt az ablakokba. Előzőleg két másik otthonra lö- völdözött. Lakásán egész arzenált találtak, s maga is bevallotta, hogy hosszú harcra készült fel. Kiderült, hogy két hónapot töltött a rendőrség keretében és kis híján véglegesítették. Még nem állapí- tották meg, hogy „tiltakozó akció- ját” egyedül folytatta-e, vagy va- lamely szervezet tagjaként.

TERROR

PORT-AU-PRINCE. — Az Amnesty International nevű vilá- gszervezet, amely a politikai fog- lyok védelmére létesült, felkérte Haiti kormányát, hogy vessen vé- get a megtorlásoknak. Az elmúlt hónap végén a politikai rendőrség nek egyik tagja merényletet köve- tett el Sylvio Claude ellen, aki a Demokrata Párt elnöke és alapító- ja. A sebesült Claudet egy kato-

nai börtönbe zárták. Februárban már letartóztatták, mert ellenje- löltként lépett fel a választásokon a rendőrfőnök feleségével szem- ben. Az Amnesty International szerint rövid nyugalmi időszak után a politikai rendőrség ismét törvénytelen tevékenységbe kezdett Haitiban. Jean-Claude Duvalier, Haiti elnöke, az utóbbi három hó- napban több ízben is kijelentette, hogy a politikai rendőrség rende- rének legfontosabb támasza. Szeptember 19-én a parlament újabb törvényt szavazott meg a sajtó amegy is megnyírbált jogainak to- vábbi leszűkítésére.

AZ EGYSZERŰ MEGOLDÁSOK HIVE

TRIPOLI. — A „La Gaceta Il- lustrada” című spanyol folyóirat szinte hihetetlen emberrablási ügy- ről ír: 1974-ben egy libiai komandó Spanyolországba utazott és elrabolta dr. Tena Ibarra szemor- vost. Libiába vitték és arra kény- szerítették, hogy kezelje Gádáfít, akinek trachomája volt. A diktá- tor ragaszkodott ehhez az orvos- hoz és ílymódon biztosította szol- gálatait.

CSODAGÉP KIS HIBÁVAL?

NEW-YORK. — Az „Aero- space Daily” legutóbbi számában azt állítja, hogy Amerikában tizen- hét F-15 típusú vadászbombázó zu- hant le gyártási hiba miatt. A lap tudósítója szerint a gép egyes al- katrészei idő előtt elkopnak és ez okozza a baleseteket. A lap me- gerősíti a monte-carliói rádió által közölt hírt, amely szerint szeptem- ber 28-án lezuhant az izraeli légi- erők egyik F-15-ös gépe a Tel Nof repülőtér közelében. A lap szer- rint a pilóta egy ismeretlen repülő gépet üzött el Izrael légiteréből, de néhány perccel a talákozás után lezuhant. A pilóta életét veszítette. Az Aero-space Daily arra hivatkozik, hogy a monte- carliói rádió jelentését annakidején az izraeliek nem cáfolták, de nem is erősítették meg.

ÉLELMES TERRORISTÁK

NEW YORK. — A Wall Street Journal részletes cikket közöl a PFSz gazdasági és kereskedelmi ügyleteiről. A lap azt állítja, hogy a terrorista szervezet a modern gazdaságszervezési tudomány fel- használásával irányított széleskö- rű gazdasági tevékenységet folytat. A PFSz üzleteiből származó tiszta évi jövedelmet 500 millió dollárra becsülik. A lap felsorolja a terro- rista szervezet kereskedelmi tevé- kenységének egyes területeit és el- mondja, hogy a PFSz Belgiumban egy jelentős utazási irodával és kórház-hálózatall rendelkezik. Li- banonban fehérmű gyára van, hirszolgálati irodája és számos or- szágból az adószájkért foglalko- ztató irodákat tartanak fenn.

BELÜLRŐL „DÖNTIK A TÖKÉT”

CHICAGO. — Az amerikai szakszervezetek a tagdíjak egyré- szét részvényekbe fektetik és így próbálnak „belülről” hatni az igaz gatóssági tanácsokra. A new-yorki Corporate Date Exchange kutató intézet kimutatta, hogy a kompu- tereket gyártó Texas Instruments mammutvállalat részvényeinek 13.6 százaléka a szakszervezet ke- zében van. Hasonló a helyzet a „Hamburger” vendéglő-hálózat- nál és a Holiday Inns szállodaháló- zatnál. A nagy amerikai vállalatok vezetője az atól tart, hogy a szak- szervezetek a bérharc céljaira has- ználhatják fel a részvények megvá- sárlásával szerzett beleszóllási jo- gukat.